提振信心是一道「必答題」



記】「以務實 有力的行動來 提振全社會的

信心」。龍年春節假期後首個工作日,國務院着手討論政府工作報告,並這樣發出開工動員。提振信心顯然是今年全國兩會的一道「必答題」。

需設定合理目標

經濟發展目標怎麼定歷來是每年全國兩會焦點。 去年中國國內生產總值(GDP)同比增長5.2%,在 全球主要經濟體中名列前茅。世界經濟復蘇「乍暖 還寒」,外部環境嚴峻複雜之際,今年中國如何搭 建經濟發展參照尤其受關注。

此前的省級地方兩會上,多地爲今年經濟發展設定了「高標準」。如第一經濟大省廣東去年GDP同比增長4.8%,今年瞄準了更高的5%;浙江也將增長目標從去年的「5%以上」調高至「5.5%左右」。但目標之「高」並不局限於增長數字。應對國內外

複雜環境,亦有一些省份務實地下調了今年GDP增速目標,聚焦於改革創新和改善民生,力圖在高質量上有所突破。

這種務實有力的思路或繼續出現在全國兩會上。 去年底,中央經濟工作會議以「穩中求進、以進促 穩、先立後破」爲2024年定調。在此背景下,中國 制定今年經濟發展各項目標料將從國情和實際出 發,緊扣時下面臨的困難挑戰,充分考慮穩定預 期、提振信心的需要,突出速度和質量的統一。

需創新發展路徑

在國內有效需求不足、部分行業產能過剩情況下,加快發展以全要素生產率大幅提升為核心標誌的新質生產力,被認為是中國推動經濟高質量發展、提振信心的必由之路。復旦大學特聘教授周文稱,新質生產力一旦形成,可為經濟高質量發展提供強大動力和支撐。

已有不少省份抓緊行動,勾勒出發展新質生產力 的路線圖。不過,各地嘗試「破題」之後,做好發 展新質生產力這篇大文章仍需從更高層面定下基 調、填充細節

需聚焦關鍵群體

作爲中國60%以上GDP、80%以上城鎮就業的貢獻者,民營經濟健康發展事關經濟全局,也是提振信心的重點關注對象。

眼下,受市場環境變化等因素影響,部分企業家有觀望情緒。不過,激發民企活力的行動已經在路上。春節前地方兩會,「民營經濟」成爲熱詞;節後各地聚焦拚經濟的「新春第一會」,促進民營經濟發展亦是一大着力點。不少省份都提到,要進一步優化營商環境,依法保護民企和企業家權益。

促進民營經濟發展壯大,打造讓企業安心的營商 環境,去年以來一系列重磅措施已落地見效。今年 中國政府工作報告還將爲此作出哪些精準設計,代 表委員又會貢獻哪些眞知灼見,值得期待。

一年之計在於春。從中央到地方,中國正以積極的政策、有力的行動,直面提振信心「必答題」。相信在這個3月,答案將更加淸晰明確。

(據中新社消息)

貴州女商人討要工程款被捕

當地政府回應引多方關注

【香港商報訊】記者里行報道:26日,中國經營報刊發的一篇題為《女企業家討工程款陷「尋釁滋事」被批捕 過億債務政府只願給1200萬》的文章全網刷屏,引發多方關注。對此,2月27日,貴州六盤水市水城區政府在其官微發布情況通報,稱「報道不屬實」。

「以1200萬化解2億餘債務」不屬實

上述報道稱,少數民族女企業家馬藝珈伊,在貴州 省六盤水市承建易地扶貧搬遷工程、幼兒園、小學等 10個政府項目後,持續討要工程款8年。2023年年 末,在貴州省高級人民法院聽證會召開當天,她被地 方公安以涉嫌尋釁滋事罪刑事拘留。在她之前,爲她 代理債務執行的律師、律師助理等10餘人已被刑事 拘留,涉嫌罪名均爲尋釁滋事罪。

2月27日,貴州省六盤水市水城區政府在其官微就此事發布情況通報。通報稱,10個項目中,經法院判決或審計的項目8個,金額11775.52萬元(人民幣,下同),目前已支付11538.9萬元;未審計項目2個,根據項目建設單位提供的工程資料金額約4557.19萬元,目前已支付3131.7萬元。上述10個項

灣區「空中的士」首飛

深圳珠海僅需20分鐘

【香港商報訊】記者陸紹龍、伍敬斌報道:粤港

澳大灣區「空中的士」來了!2月27日,「智能科

技賦能低空經濟——eVTOL空中交通航線首飛儀

式 | 在珠海九洲港碼頭舉行。據悉,這是全球首

條跨海跨城 eVTOL 電動垂直起降航空器航線的公

當日下午,一架盛世龍5座複合翼eVTOL載人航

空器在珠海上空展現矯健身姿,模擬一家人乘坐飛

機自珠海九洲港碼頭飛至深圳蛇口,將單程3小時

本次執行首飛的「盛世龍」,是由中國航展、亞

洲通航展重要展商之一的上海峰飛航空科技有限公

司自主研發製造。該飛機可搭載5人,核心模組

廣東省深圳市龍華區人民法院

本院受理原告楊以薰訴被告曾勇發離婚糾紛一案,案號爲(2023)粤0309民初

16405 號。原告向本院提出訴訟請求:1. 判决原告與被告離婚;2. 判令被告承擔訴

訟費。根據《中華人民共和國民事訴訟法》第四十條第二款的規定,本案受理後 依法適用普通程序惟行審理。現因你下落不明。依昭《中華人民共和國民事訴訟法》

第二百八十三條、第二百八十五條之規定,向你公告送達起訴狀副本、證據副本、

應訴通知書、開庭傳票、舉證通知書、訴訟權利義務告知書。自本公告發出之日起,

經過六十日即視爲送達。你應在公告期届滿之次日起三十日内向本院提交答辯狀、

院第十二審判庭不公開開庭審理本案。逾期不出庭,本院將依法缺席裁判。

證據,并按對方當事人人數提交副本。本院定於 2024年6月5日9時30分在本

股票簡稱: 百聯股份 百聯 B 股 證券代碼: 600827 900923 編號: 臨 2024-006

上海百聯集團股份有限公司

關於參與設立基金的進展公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏,并對其內容的眞實性、準確性和完整性承擔法律責任。

各里人現确,并到共內谷的興貢社、準能性相元章注學提出學提出。

—、基金情况概述
上海百聯集團股份有限公司(以下簡稱"公司")擬與國泰君安證券股份有限公司下屬國泰君安創新投資有限公司、上海百聯資產控股有限公司及其下屬上海百聯百世資產管理有限公司共同設立百聯國泰君安商業 Pre-REITs 基金(暫定名,以下簡稱"基金"。具體詳見公司於 2023 年 10 月 31 日披露的 "臨 2023-044" 《上海百聯集團股份有限公司關於參與設立基金暨關聯交易的公告》。

一、共區的23 公司將持續關注投資基金的後續進展情况,并按照相關法律法規的規定,及時

認繳出資額

444.4

331.11

222.2

1,000.00

上海百聯集團股份有限公司董事會

截至 2024年2月26日,基金各合伙人實繳出資情况如下:

出資人名稱

國泰君安創新投資有限公司

上海百聯百世資產管理有限公司

上海百聯資產搾股有限公司

上海百聯集團股份有限公司

履行信息披露義務, 敬請廣大投資者注意投資風險

(2023) 粤 0309 民初 16405 號

深圳市龍華區人民法院

合伙人類型

普通合伙人

普涌合伙人

有限合伙人

有限合伙人

2024年2月28日

二〇二四年二月二十八日

100% 國產化,巡航速度可達200公里每小時。

開首飛

的地面車程縮短至20分鐘

航。

曾勇發:

特此公告。

序號

。據悉,珠海至深圳航線預計明年年底通

目共計金額約16332.71萬元,目前已支付14670.6萬元,支付比例89.82%。綜上,「六盤水市水城區政府共欠企業約2.2億元」,以及「區裏要以1200萬元化解所有2億餘元的債務」的報道均不屬實。

對於女企業家被捕的原因,通報稱因馬某某等人的 行為涉嫌侵犯公民個人信息罪和尋釁滋事罪。通報指 2022年10月,馬某某為討要有爭議的工程款僱傭耿 某某、方某某採取安裝 GPS 定位器等手段跟蹤他 人,非法獲取公民個人信息;2023年9月以來,馬某 某、侯某某等人編造虛假信息,安排洪某某等3人、 僱傭屈某某等5人在網上惡意炒作、在公共場所張貼 不實大字報和拋散傳單。

各方追問討債更多細節

通報出來後,爭議並未就此平息。多家媒體發布報

道,追問討債事件更多細節。27日上午,「國是直通車」刊發題爲《「女企業家討工程款被批捕」官方通報還需更多細節》文章,指出「事情詳細原委如何?究竟有沒有『以刑化債』?內中是否存在隱情?顯然這份通報還不夠,還需官方給出更詳細的說明。無論是提高公信力,還是打造市場化、法治化、國際化一流營商環境,都需落腳在一系列細節。」

該文還引述網友的話:「通報屬實的話,對於造謠者也要處罰。」「馬某某承建的10個項目手續都是合法合規的嗎?」也有網友指出,「對於此前報道中提到代理債務執行的律師等10餘人被刑事拘留一事,包括拘留原因,爲何沒有回應?」

《中國經營報》記者郝成27日上午在社交媒體回應六盤水官方通報,稱此前尋求採訪多位當地官員未獲回覆,並曬出拖欠女企業家2.2億工程款明細,明細上有每個項目的發包人、承包人、工程備案號、已支付工程款、欠付工程款,以及工程執行情況等等。根據郝成提供數份文件付款情況測算,10個項目中,有3個項目支付比例未達到政府通報中提到的「支付比例89.82%」,還有2個項目的支付比例僅爲17%和6.2%。

深圳坪山赴英國 對接產學研創新機構



坪山代表團拜訪細胞與基因療法製造中心。 坪山區供圖

【香港商報訊】記者焦家志、伍敬斌報道:近日,深圳市坪山區委書記楊軍率代表團,遠赴英國倫敦、劍橋、牛津、埃塞克斯郡開展投資交流

尋人啓事

東莞西站洪梅單元土地整備項目正在進行中,位於廣東省東莞市洪梅鎮氹涌村學習路十二巷 29 號的屋主吴錦鴻、吴錦明及相關權屬人至今尚未與我方聯系,敬請上述提及地址房屋的相關權益人看到此消息後盡快與我方聯系,聯系地址:廣東省東莞市洪梅鎮洪梅大道 2 號101 室,聯系電話:0769-88841009。

東莞市洪梅鎮氹涌村村民委員會

尋人啓事

東莞西站洪梅單元土地整備項目正在進行中,位於廣東省東莞市洪梅鎮氹涌村學習路十二巷5號的屋主吴先及相關權屬人至今尚未與我方聯系,敬請上述提及地址房屋的相關權益人看到此消息後盡快與我方聯系,聯系地址: 廣東省東莞市洪梅鎮洪梅大道2號101室,聯系電話: 0769-88841009。

東莞市洪梅鎮氹涌村村民委員會

證券代碼: A股 600611 B股 900903 債券代碼: 188742 188985 證券簡稱: 大衆交通 大衆 B 股 債券簡稱: 21 大衆 01 21 大衆 02 23 大衆 01

公告編號: 臨 2024-009

大衆交通(集團)股份有限公司 關於 2023 年度第二期超短期融資券到期 兌付的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏,并對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。大衆交通(集團)股份有限公司(下稱"公司")於2023年7月12日發行了2023年度第二期超短期融資券(簡稱:23大衆交通 SCP002、融資券代碼:012382621),發行總額人民幣100,000萬元,期限239天,票面年利率2.50%,起息日期爲2023年7月13日,計息結束日期爲2024年3月7日。具體內容計見公司2023年7月14日發布的"大衆交通(集團)股份有限公司關於2023年度第二期超短期融資券發行結果的公告(公告編號:臨2023-035)"(上海證券交易所

· 還有2個項目的支付比例僅為

活動,英國也是坪山區代表團本次出訪的首站國家。本次出訪旨在連結全球優質資源、尋求國際業務發展新機遇、對接海外產學研創新生態資源、進一步推動國際創新交流合作。

代表團攜轄區企業普瑞金拜訪細胞與基因療法製造中心。在英方負

代表團攜轄區企業 宣 瑞金拜訪細 胞與基因療法製造中心。在英方負 責人的帶領下,代表團參觀了細胞 與基因療法製造中心實驗室,就產 業發展技術難點痛點、中心運營模 式進行深入的探討與交流。此次拜 訪重點為推進轄區內企業深圳普瑞 金生物藥業股份有限公司與中心的 深化合作,雙方將以此次活動為契 機,推動細胞與基因產品研發,探

楊軍表示:「坪山區政府將大力支持普瑞金與 Catapult 合作計劃,爭取在深圳坪山打造『亞 洲版 Catapult』。」

英國行程的3天時間裏,代表團一行密集 「敲門」招商。代表團還先後拜訪了尼克達 頓技術服務有限公司、倫敦帝國理工學院、 劍橋大學工程系先進光電與電子研究中心、 英國牛津大學、弗朗西斯·克里克研究所等科 技創新企業、高校機構實驗室,就科技創新 合作、人才交流互動、項目成果轉化等方面 進行了深入探討。

通告

芳村區芳村大道路 106-3 號 903 房(現房屋門牌:荔灣區芳村大道東 152 號 903 房)(1206 圖 6 幅 189 地號)、芳村區芳村大道路 104 號之五 401 房(現房屋門牌:荔灣區芳村大道東 144 號 401 房)(1206 圖 7 幅 21 地號)在聚龍灣片區項目啓動區範圍內。因多次上門仍無法確認房屋產權人或合法代理人,請上述房屋產權人或合法的代理人於本通告發布之日起 30 天內携帶有效的權屬證明和身份證明到廣州市荔灣區芳村大道東 110 號聚龍灣片區舊城改造項目現場辦公室主張權利,逾期不提出權利主張的,視爲放弃。

特此通告

廣州市荔灣區白鵝潭 廣州市荔灣區人民政府 開發建設中心 國有土地上房屋徵收辦公室

2024 年 2 月 28日 (聯系人: 陸先生, 聯系方式: 020-81618464)

全國兩會新聞中心啓用

【香港商報訊】2024年全國兩會新聞中心27日正 式啓用,爲中外記者提供新聞服務。

十四屆全國人大二次會議和全國政協十四屆二次會議將分別於3月5日和3月4日在北京開幕。目前,已有3000多名中外記者報名採訪全國兩會,其中境內記者2000多名,港澳台記者和外國記者1000多名,中外記者報名數量較近幾年有明顯增長。

本次兩會新聞中心設在北京西長安街北側梅地亞中心。記者 27 日上午來到現場看到,寫有「十四屆全國人大二次會議 全國政協十四屆二次會議 新聞中心」的藍色展板,已被擺放在梅地亞中心一樓入口處的醒目位置。當日,陸續有媒體前來新聞中心領取相關採訪證件。 (據中新社消息)

秦剛辭去全國 人大代表職務

【香港商報訊】中國全國人民代表大會常務委員會 27日公告,天津市人大常委會決定接受秦剛辭去第 十四屆全國人民代表大會代表職務。

依照《中華人民共和國全國人民代表大會和地方各級人民代表大會代表法》的有關規定,秦剛的代表資格終止。 (據新華社消息)

華南美國商會報告指在華盈利美企達九成

【香港商報訊】記者黃裕勇報道:2月27日,華南美國商會向外界發布《2024年華南地區經濟情況特別報告》。

《特別報告》指出, 26%的受訪企業表示超過 60%的全球營收來自中國,88%的受訪企業表示已在中國實現盈利,實現在華盈利的美資企業高達九成;2023年,62%的受訪企業選擇不向中國以外的國家轉移投資,其中,選擇不撤資的美資企業比例最高,66%的美資企業選擇繼續深耕中國市場,並將增加大型再投資項目預算。

《特別報告》顯示,總體而言,受訪企業認為在中國能獲得較高的投資回報率。八成受訪企業表示2023年在華總體投資回報率為正值或較大正值,過半受訪企業(51%)認為相較全球總體投資回報率,其在中國總體投資回報率更佳。

另外,《特別報告》顯示,廣州連續七年在本調 查中被受訪企業列爲最受歡迎的投資城市,其次是 深圳、上海、北京。

粤港澳大灣區影視產業高質量發展座談會舉行

【香港商報訊】記者胡嘯原、伍敬斌報道:粤港澳大灣區影視產業高質量發展座談會暨發布會近日在廣州舉行。電影《克什米爾公主號》,電視劇《濠江潮湧》《珠江人家2》《欽差大臣林則徐》等一批講述大灣區故事的優秀影視作品亮相發布會。

香港導演劉偉強表示,大灣區有足夠多的內容和 題材給香港影視人發揮,大灣區有四通八達的交 通,影視創作也需要全國各地的人才在這裏匯聚創 作一些新內容。

對於如何推動香港電影人才在灣區發展,博納影業集團董事長于冬希望能聯合香港優秀影視人才在 大灣區打造博納影視創作第三極,幫助大灣區更多 優秀的年輕導演、年輕作者完成影視夢。

深圳市場監管局助力 「圳品」進軍香港市場

【香港商報訊】記者姚志東報道:記者近日獲悉,深圳市市場監管局爲增強大灣區食品行業高質量合作交流,落實《深圳市食品藥品安全「十四五」規劃》中關於促進「圳品」加快融入粤港澳大灣區市場的要求,持續發力推動「圳品」走向香港澳門市場,以「圳品」爲紐帶助力灣區食品產業高質量發展。

推動「圳品」走出去的同時,深圳市市場監管局還致力於「引進來」,鼓勵優秀的香港澳門食品品牌申報「圳品」,通過「圳品」助力更多好產品走進深圳、走進大灣區,不斷深化與香港澳門的產業交流,推動灣區食品產業高質量蓬勃發展。

廣東今年公路水路 計劃投資超2300億

【香港商報訊】記者何嘉敏 通訊員粵交 綜報道:記者從2月26日召開的2024年全 省交通運輸工作會議上獲悉,2024年,廣東 公路水路計劃投資安排超2300億元(人民幣,下同),加快推進續建高速公路48項約1927公里,力爭建成深中通道等16項,加快京港澳、廣澳、廣昆高速等擁堵路段改擴建;普通國省道續建158項,力爭建成省道S539線陽江段等54項;港航項目續建64項,力爭建成惠州港荃灣港區進港航道等級提升工程等18項。

爲了高水平打造「軌道上的大灣區」, 2024年省管鐵路建設計劃投資安排1200億 元,力爭新開工廣州東至新塘五六線(含廣 州東站)等6項約256公里,推進續建廣 湛、深江、珠肇、深南等高鐵和廣州、深圳 都市圈、粤東城際鐵路及汕頭廣澳港區等鐵 路專用線41項約2067公里,建成梅龍高 鐵、新白廣城際等9項。

截至目前基金首期實繳已完成